

ಚುಟುಕು ಸುಟ್ಟಿ

ಮತದಾರರಿಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ಚನ್ನಪಟ್ಟಿಂದ ತಳಮಟ್ಟದಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷವನ್ನು ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ನಾವು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕೆಲಸದ ಮೇಲೆ ಜನರು ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಇಡುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಎಂದು ಡಿಸಿಎಂ ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಬಾಸ್ಕಿ ಹೋಟೆಲ್ ಬಳಿ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಅವರು, ಚನ್ನಪಟ್ಟಿಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ನಾವು ವೇದಿಕೆಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ಮತ ಬಂದಿತ್ತು. ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಮತ ಬಂದಿತ್ತು ಎಂದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ, ಈ ಮೇಲಿನ ನಿವೇಶಿ ಪರ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ, ಚನ್ನಪಟ್ಟಿಗೆ ಈಗ ಅವರೇ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದಾಗ, ಜಿಡಿಎಸ್ ತನ್ನ ಪಕ್ಷದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯನ್ನಾಗಿ ಯಾರನ್ನಾದರೂ ನಿಲ್ಲಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಿ. ಅದು ಅವರ ಪಕ್ಷದ ಅಂತಿಮ ನಿರ್ಧಾರ. ಚನ್ನಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಮೇಲೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುವುದು ಬಿಟ್ಟು, ಪಕ್ಷದ ಸಿದ್ಧತೆಯ ಮೇಲೆ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯಬೇಕು ಎಂದು ನಾನು ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಎನ್ ಡಿಎ, ದಳ, ಬಿಜೆಪಿ ಯಾವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯನ್ನೂ ಬೇಕಾದರೂ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿ. ನಾನು ಅವರ ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ತಲೆ ಹಾಕುವುದಿಲ್ಲ. ಈಗ ನಮ್ಮ ಮನೆಯನ್ನು ನಾವು ರಿವೇರಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡರೆ ಸಾಕು ಎಂದರು.

ಬಳಿಕ, ದಸರಾ ಒಳಗೆ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸ್ಥಾನದಿಂದ ಕೆಳಗೆ ಇಳಿಯುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಹೇಳಿತ್ತು. ಈಗ ದಸರಾ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕೇಳಿದಾಗ, ಬಿಜೆಪಿಯವರು ಮುಂದಿನ ಹತ್ತು ವರ್ಷವೂ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷವಾಗಿ ಇದೇ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ವ್ಯಂಗ್ಯವಾಡಿದರು.

ಜಾತಿ ಗಣತಿ ವರದಿ ಜಾರಿಗೆ ಮನವಿ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಕೆಲವು ಜಾತಿವಾದಿಗಳ ಕುತಂತ್ರಕ್ಕೆ ಬಲಿಯಾಗದೆ ಜಾತಿ ಜನಗಣತಿ ವರದಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಜಾತಿ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ನ್ಯಾಯ ಎತ್ತಿ ಓಡಿಯಬೇಕೆಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿ ವಿಭಾಗೀಯ ಸಮಿತಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿದೆ.

ಈ ಕುರಿತು ನಗರದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಮುಖಂಡ ದೇವಗೌಡ ಸೋಮಶೇಖರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪೂರ್ವದಿಂದಲೂ ಕುತಂತ್ರಗಳು, ಜಾತಿವಾದಿಗಳು ಬಡವ ವರ್ಗದವರನ್ನು ಅಪಕಾರದಿಂದ ವಂಚಿಸಲು ಒಂದಲ್ಲ ಒಂದು ಹುನ್ನಾರ ನಡೆಸಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿವೆ. ಈಗ ಇದೇ ರೀತಿ ಜಾತಿ ಜನಗಣತಿ ಜಾರಿ ವಿಷಯದಲ್ಲಿಯೂ ನಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಜಾತಿ ಜನಗಣತಿ ವರದಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮಗಳ ಸ್ಥಾನ ಪಲ್ಲಟನಾಗುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಜನಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಪ್ರಮಾಣವೂ ಹೆಚ್ಚುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಆತಂಕ ಇವರದಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ವರದಿ ಜಾರಿ ತಡೆಗೆ ಇಲ್ಲ ಸಲ್ಲದ ಸೂಚನೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಜಾತಿ ಜನಗಣತಿ ವರದಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಬೇಕೆಂದು ಕೋರಿದರು.

ಟಿ. ನಾರಾಯಣ ಶಾನ್ದನಹಳ್ಳಿ, ಬೆಲವತ್ತ ರಾಮಚಂದ್ರ, ಕಾಂತರಾಜು ಅರ್ಜುನಹಳ್ಳಿ, ಪ್ರಸನ್ನ ತಳೂರು ಇದ್ದರು.

ರಘು ನಿರ್ವಹಣಾ ತರಬೇತಿ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಉತ್ಪನ್ನ ಕೇಂದ್ರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಕೈಗಾರಿಕೋದ್ಯಮಿ ಹಾಗೂ ವಾಣಿಜ್ಯೋದ್ಯಮಿಗಳಿಗಾಗಿ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 21 ರಿಂದ 26 ರವರೆಗೆ ರಘು ನಿರ್ವಹಣಾ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಗರದ ಪ್ರೊಡೆಂಟ್ ಹೋಟೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಈ ವೇಳೆ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು, ರಘು ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವೇಚಿ ನೀತಿ ನಿಯಮಗಳು, ರಘು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೌಲ್ಯ ಹಾಗೂ ಬೆಲೆ ನಿಗದಿ, ವಿವಿಧ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಹಾಗೂ ಇತರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ರಘು ವಲಯಗಳಲ್ಲಿನ ಬೇಡಿಕೆ, ನಿರ್ಮಾಣ ಮತ್ತು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ, ಕೇಂದ್ರ ಅಪಬಲಿ ನಿತ್ಯ ಸುಂಕಗಳ ಕುರಿತು ನಿಯಮಾವಳಿ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು.

ಅಲ್ಲದೆ, ರಘು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸಂಸ್ಕರಣೆ ನೆರವು, ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ವಿಮೆ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳಿಂದ ರಘು ದಾರಿಗಳ ದೂರದರ್ಶನ ರಿಯಾಯಿತಿ ಮತ್ತು ಪೋರ್ಟ್‌ಚಾರ್ಜ್ ಹಾಗೂ ಇತರ ರಘು ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತರಬೇತುದಾರರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವರು. ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ 3540 ರೂ. ಗಳ ತರಬೇತಿ ವೆಚ್ಚ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಸಕ್ತ ಉದ್ಯಮಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಾಣಿಜ್ಯದಾರರು ರಘು ಮಾಹಿತಿ ಕೇಂದ್ರದ ವಿಟಿಪಿಸಿ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೂ. 9481815035 ಹಾಗೂ ಇಮೇಲ್ vtpcmysore@gmail.com ನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ರಘು ಮಾಹಿತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಜೇತರಿಗೆ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ದಸರಾ ಚಲನ ಚಿತ್ರೋತ್ಸವ ಸಮಿತಿಯ ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಕಿರು ಚಿತ್ರ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ವಿಜೇತರಾದವರಿಗೆ ನಗರದ ಮಾಲ್ ಆಫ್ ಮೈಸೂರಿನ ಬನಾರ್ಸ್ ಚಿತ್ರಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಸ್. ಮಹದೇವಪ್ಪ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ದಸರಾ ಚಲನಚಿತ್ರೋತ್ಸವ ಸಮಿತಿಯ ಉಪ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ಕೆ.ಎನ್. ಬಸವರಾಜ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಿರು ಚಿತ್ರ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ 73 ಚಿತ್ರಗಳು ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದವು. ನಾಲ್ವರು ತೀರ್ಮಾನದಿಂದ 20 ಚಿತ್ರಗಳಿಗೆ ವಿಜೇತ ಚಿತ್ರ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದರು.

ದಸರಾ ಚಲನ ಚಿತ್ರೋತ್ಸವ ಸಮಿತಿಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಿಗಾಗಿ ಕಾಶಿನಾಥ್, ಬೃಂದ ಕೃಷ್ಣಗೌಡ, ರಮೇಶ್, ಸಯ್ಯದ್ ಅಬ್ರಹಾಂ, ತೀರ್ಪುಗಾರರಾದ



ಅರಮನೆ ಅವರಣದಲ್ಲೆ ಆಟವಾಡಿ ಕಾಲ ಕಳೆದ ಮಾವುತರು, ಕಾವಡಿಗಳ ಮಕ್ಕಳು ಗಜಪಡೆಗೆ ಇಡೀ ದಿನ ವಿಶ್ರಾಂತಿ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ನಾಡಪಟ್ಟಿ ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವ ಜಂಬೂಸವಾರಿಯ ಯಶಸ್ವಿ ಬಹುವಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸಿದ ದಸರಾ ಗಜಪಡೆ ಅನೆಗಳು ಭಾನುವಾರ ಅರಮನೆ ಅವರಣದಲ್ಲಿಯೇ ರಿಲ್ಯಾಕ್ಸ್ ಮೂಡ್‌ನಲ್ಲಿ ದಿನವಾಡಿರುವುದು. ಅರಮನೆಯಿಂದ ಬನ್ನಿಮಂಟಪದ ಪಂಜಿನ ಕವಾಯತ್ ಮೈದಾನದವರೆಗೆ ಜಂಬೂಸವಾರಿ ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಸೇರಿದ್ದ ಅಪಾರ ಜನಸಮೂಹದ ನಡುವೆ ಅಂಚಾರಿ ಅನೆ ಅಭಿಮಾನಿ ಸೇರಿದ್ದು, 11 ಅನೆಗಳು ಭಾಗಿಯಾಗಿ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿದ್ದವು. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ಪ್ರಮುಖ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಗಜಪಡೆ ನಿರಾಳತೆಯಿಂದ ಅರಮನೆ ಅವರಣದ ಬಿಡಾರದಲ್ಲಿ ವಿರಮಿಸಿದ್ದವು.

ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಎಲ್ಲಾ ಅನೆಗಳಿಗೆ ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿಸಿ, ಹಸಿ ಹುಲ್ಲು, ಅಲದ ಸೊಪ್ಪು, ಅರಳಿಸೊಪ್ಪನ್ನು ನೀಡಿ ಆರೈಕೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಪಡೆ ನಾಯಕ ಅಭಿಮಾನಿ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ಅನೆ ವರಲಕ್ಷ್ಮಿ ಎಂದಿನಂತೆ ಕೋಡಿ ಸೋಮೇಶ್ವರ ದೇವಾಲಯದ ಬಳಿ ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಶೆಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಿಡು ಬಿಟ್ಟಿದ್ದರು. ಶಾಶ್ವತ ಶೆಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಭೀಮ, ರೋಹಿಣಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಿ, ದೊಡ್ಡರವೆ ಲಕ್ಷ್ಮಿ, ವಿಕಲವ್ಯ ಅನೆ ರಿಲ್ಯಾಕ್ಸ್ ಮೂಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾಲ ಕಳೆದವು. ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಮರದ ಕೆಳಗೆ ಮಹೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ಗೋಷಿ ಆಹಾರ ಸೇವಿಸುತ್ತ ರಿಲ್ಯಾಕ್ಸ್ ಮಾಡಿದರು. ಭುವನೇಶ್ವರಿ ದೇವಾಲಯದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದ ಶಾಶ್ವತ ಶೆಡ್‌ನಲ್ಲಿ ದಿನವಾಡಲು, ಪ್ರಾಂತ್ಯ, ಕಂಜನ್, ಹಿರಣ್ಯ, ಸುಗ್ರೀವ ಅನೆಗಳು ಕಾಲ ಕಳೆದರು.



ಕಾರಣದಿಂದ ಬಿಸಿ ನೀರಿನ ಸ್ನಾನ ಮಾಡಿಸುವ ಪರಿಪಾಠವಿದೆ. ಜಂಬೂಸವಾರಿ ಮುಗಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಾವುತ, ಕಾವಡಿಗಳು ಅನೆಗಳ ಪರಿಪಾಠವಿದೆ.

ಮಾವುತ, ಕಾವಡಿಗಳ ಕುಟುಂಬದ ಮಹಿಳೆಯರು ಕಾಡಿಗಳ ಮರಳಲು ಬಟ್ಟೆ ಪಾತ್ರೆ ತೊಳೆದು ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಪ್ಯಾಕ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಂದಾಗಿದ್ದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ, ಅಭಿಮಾನಿ ಸೇರಿದಂತೆ ದಸರಾ ಅನೆಗಳನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಜನರು ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಕೆಲವರು ಅನೆ ಬಳಿ ನಿಂತು ಫೋಟೋ ತೆಗೆಸಿಕೊಂಡರು. ಕೆಲವರು ಅನೆಗಳ ಮಧ್ಯೆ ನೋಡಿ ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದರು. ಹಿರಿಯರು-ಕಿರಿಯರು ಎನ್ನದೆ ಸಾಮರಾಜ್ಯ ಜನರು ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ್ದರು. ಚಿಣ್ಣರ ಸಂಭ್ರಮವಂತೂ ಮುಗಿಲು ಮುಟ್ಟಿತ್ತು. ಅನೆಗಳನ್ನು ಹತ್ತಿರದಿಂದ ನೋಡಿ ಮಿಷಿಪಟ್ಟರು. ಅನೆ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮತ್ತಿದ್ದ ಕುತೂಹಲದ ಪ್ರಾಂತ್ಯ ಗಳನ್ನು ಮಾವುತರೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಂಡರು. ಕೆಲವರು ತಾವು ತಂದಿದ್ದ ಬಾಳೆಹಣ್ಣು, ಸಿಹಿ ತಿಂಡಿಗಳನ್ನು ಮಾವುತರ ಮೂಲಕ ಅನೆಗಳಿಗೆ ತಿನ್ನಿಸಿ ಸಂತಸಪಟ್ಟರು. ನಂತರ ತಾವು ತಂದಿದ್ದ ತಿಂಡಿಯನ್ನು ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಸವಿದರು.

ಬಿಜೆಪಿ ಸಂಸದರಿಂದ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ದ್ರೋಹ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ಕಳೆದ ಐದು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಸುಮಾರು 60 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿದೆ. ಬಿಜೆಪಿ ಸಂಸದರು ಕರ್ನಾಟಕದ ಪರ ಭ್ರಮೆ ಎತ್ತಿದರೆ, ರಾಜ್ಯದ ಜನರಿಗೆ ದ್ರೋಹವೆಸಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ತಿಳಿಸಿದರು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಡನೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಕೇವಲ 6498 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳ ತೆರಿಗೆ ಪಾಲು ಬಂದಿದ್ದು, ತೆರಿಗೆ ಪಾಲಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿದೆ., 31000 ಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಇದೇ ವೇಳೆ, ಈ ವರ್ಷ ದಸರಾ ಉತ್ಸವವನ್ನು ಆದ್ಯಂತವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಜನರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದಸರಾ ಉತ್ಸವ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಲು ಕಾರಣದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಎಲ್ಲ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೂ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಳೆಬೀಳುತ್ತಿದ್ದರಿಂದ ಈ ಬಾರಿ ನಾಡು ಪಟ್ಟಿ ದಸರಾವನ್ನು ಆದ್ಯಂತವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜನರು ದಸರಾದಲ್ಲಿ ಸಂತೋಷದಿಂದ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದು, ಸರ್ಕಾರದ ಶ್ರಮ ಸಾರ್ಥಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಖ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ, ಸರ್ಕಾರ ವಾಸ್ತು ಪಡೆದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಬಿಜೆಪಿಗರು ಹೋರಾಟ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನೀಡಿ, ಸಚಿವಸಂಪುಟ ಉಪ ಸಮಿತಿಯ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಮಂಡಿಸಿದ ನಂತರವಷ್ಟೇ ಪ್ರಕರಣ ವಾಸ್ತು ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.



ಪೋಷಕಾಂಶ ನಿರ್ವಹಣೆ ತರಬೇತಿ ಮುಕ್ತಾಯ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ಸುತ್ತೂರಿನ ಐಸಿಎಆರ್ ಜಿಎಸ್‌ಎಸ್ ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ನಡವಲಿಯ ಭಾರತೀಯ ಕೌಶಲ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಹಾಗೂ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸಮೀತಿ, ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಕೌಶಲ್ಯಾಧಾರಿತ ಗಾರ್ಡನ್ ಹಾಗೂ ಸಮಗ್ರ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ತರಬೇತಿ ಸಮಾರೋಹವಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಯಿತು. ಅದರ, ರೈತರು ಕೊಟ್ಟ ಗೊಬ್ಬರ ಹೆಚ್ಚು ಬಳಸಿ, ರಸಗೊಬ್ಬರವನ್ನು ಅಗತ್ಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಬಳಸುವುದರಿಂದ ಮಣ್ಣಿನ ಫಲವತ್ತತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಮುಂದಿನ ಒಳಿತಿಗೆ ಕೊಡುವ ಬಳುವಳಿ ಎಂದು ಅದು ಸಂಪದ್ಧರತೆ ಹಾಗೂ ಆರೋಗ್ಯಯುತ ಮೂಲ ಎಂದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಿವಿ ಕಿವಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ಮಹಿಳಾ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸೇವೆ ಗುರುತಿಸಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಸುತ್ತೂರಿನ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ. ರಮ್ಯಾ ನಂಜನಗೌಡ ಪ್ರಭಾಕರ ಕ್ಷೇತ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಸಜ್ಜನ್ ರಾವ್ ಬೋಲಕೆ, ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರದ ಹಿರಿಯ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಡಾ. ಬಿ.ಎನ್. ಜೈನಲ್, ಡಾ. ದೀಪಕ್, ಕಾಮರಾಜ್ ಹಾಗೂ ಡಾ. ವೈ.ಪ್ರಸಾದ್ ಇನ್ನಿತರರು ಇದ್ದರು.

ಸಹಜ ರಂಗ ಸಮಾರೋಹ



ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ನಗರದ ನಿರಂತರ ಫೌಂಡೇಶನ್ ವತಿಯಿಂದ ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗಾಗಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸಹಜ ರಂಗ ತರಬೇತಿ ಶಿಬಿರದ ಸಮಾರೋಹ ಸಮಾರಂಭ ಮತ್ತು ನಾಟಕ ಪ್ರದರ್ಶನ ಕಲಾ ಮಂದಿರದ ಕುರುರಂಗ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿತು.

ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ನಾಟಕದ ಅಭಿಯತಿಯಾದ ಅಧ್ಯಾಪಕರ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ ಎಂದರು. ಈ ವೇಳೆ ರಂಗ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಎಂ.ಎಂ. ಸುಗುಣ ಮಾತನಾಡಿ, ರಂಗಭೂಮಿ ಸದಾ ಪ್ರಯೋಗಶೀಲತೆ ಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ ಕಳೆದ ಮೂರು ದಶಕದಿಂದ ನಿರಂತರ ರಂಗಭೂಮಿಯನ್ನು ಒಂದು ಭಾಷೆಯಂತೆ ಬಳಸುತ್ತಾ ಸಮಾಜದೊಟ್ಟಿಗೆ ಸಂವಿಧಾನ ರಂಗಭೂಮಿಯ ವಿಶ್ವಕೋಶವಾಗಿ ನೂರಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಅವಕಾಶ. ಯುವಕರಿಗೆ ಸುಲಭ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಇರುವ ಆಯಾಮವೇ ಇಂತಹ ರಂಗ ಶಿಬಿರಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಟಕ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ರಾಮು ಮಾತನಾಡಿ, ರಂಗಭೂಮಿ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಒಳಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಕಾಮರಾಜ್ ನಾಟಕ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ರಾಮು ಮಾತನಾಡಿ, ರಂಗಭೂಮಿ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಒಳಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಸಾಧಕರಿಗೆ ಕೆಂಪೇಗೌಡ ಪ್ರಶಸ್ತಿ



ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಸ್ವಂತ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಿಷತ್ತು ಹಾಗೂ ಅದಮ್ಯ ರಂಗಶಾಲೆ ಸಂಯುಕ್ತವಾಗಿ ನಾಟಕ ಪ್ರದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಾಧಕರಿಗೆ 'ನಾಡಪಟ್ಟಿ ಕೆಂಪೇಗೌಡ ಪ್ರಶಸ್ತಿ' ಪ್ರದಾನ ಸಮಾರಂಭ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ನಾಡು, ನುಡಿ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಕಟ್ಟುನೂರೂ ಮಂದಿದಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಗೇ ಸ್ವಂತ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಿಷತ್ತು ಹಾಗೂ ಅನೇಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕನ್ನಡ ಏಳಿಗೆಗಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಮಾರಾಟವಾಗುತ್ತಿವೆ. ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳು ಮಾರಾಟವಾಗುತ್ತಿರುವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಪರಂಪರೆ ಕಟ್ಟಲು ಶ್ರಮಿಸಿದವರಿಗೆ ಸಮಾರಂಭ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಿದ ಮೈಸೂರು ವಿವಿ ಗಾಂಧಿ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರದ ವಿಶ್ರಾಂತ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ.ಎಸ್. ಶಿವರಾಜಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಮಕಾಲೀನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯುವ ಜನರಿಗೆ ನಾಡು ಮತ್ತು ನುಡಿ ಕಟ್ಟಿದ ಸಾಧಕರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸುವ, ಅವರ ಪರಂಪರೆಯ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ಆಧರಿಸುವ ಮಂದಿ ವಿರಳವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕೇಂದ್ರದ ಕುಸಿಯುತ್ತಿರುವ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಮೇಲೆತ್ತುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹೊರತು, ಪಾಠಶಿಕ್ಷಕ ತುಳಿಯುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂದರು.

ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಾನಸ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಮಕಾಲೀನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯುವ ಜನರಿಗೆ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ. ಸತೀಶ್ ಜವರೆಗೌಡ, ಅವರ ರಂಗಶಾಲೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಚಂದ್ರಾ ಮಂಡ್ಯ, ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಟಿ. ಲೋಕೇಶ್ ಹುಣಸೂರು, ಕೆ.ಎಸ್. ಸತೀಶ್ ಮೇಲೆತ್ತುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹೊರತು, ಪಾಠಶಿಕ್ಷಕ ತುಳಿಯುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂದರು.

ಜನರ ಬದುಕು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ಸುಳ್ಳು ಭರವಸೆ ನೀಡಿ 2014ರಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಮೋಡಿ ಸರಕಾರ ಇಂದು ದುಡಿಯುವ ಜನರ ಬದುಕನ್ನು ತೀರಾ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ತಳ್ಳಿದೆ ಎಂದು ಭಾರತ ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಮಾರ್ಕ್ಸ್‌ವಾದಿ ಪಕ್ಷದ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜಗದೀಶ್ ಸೂರ್ಯ ಆರೋಪಿಸಿದರು.

2014ರಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬರುವ ಮುನ್ನ ಸುಮಾರು 568 ಬಹಿರಂಗ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಸರಕಾರ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದೇ ಸ್ವಾಮಿನಾಥನ್ ಆಯೋಗದ ವರದಿ ಜಾರಿಮಾಡುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದು, ಆದರೆ 2016ರಲ್ಲಿ ಸುತ್ತೀಂಕೋರ್ಕ್ ಆಯೋಗದ ವರದಿ ಜಾರಿ ಮಾಡಲಾಗದೆಂದು ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಿ ರೈತರಿಗೆ ದೋಷ ಬಗ್ಗದಂತೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.



ಕುಲಿ ವಿರಸಿಲ್ಲ. ಇದರ ವಿರುದ್ಧ ಜನ ಆಕ್ರೋಶ ಮಡುಗಟ್ಟುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಜನರ ಗಮನವನ್ನು ಬೇರೆಡೆ ಸೆಳೆಯಲು ಧರ್ಮವನ್ನು ಮುನ್ನೆಲೆಗೆ ತರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮಿತಿ ವತಿಯಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ಲಕ್ಷೀಕಾಂತ ನಗರ ಸಮುರಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ಬೆಲೆ ಮತ್ತು ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಡೀಸೆಲ್ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆ. ಆದರೆ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ, ಬಡವರ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ

ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ಬೆಲೆ ಮತ್ತು ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಡೀಸೆಲ್ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆ. ಆದರೆ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ, ಬಡವರ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ

ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ಬೆಲೆ ಮತ್ತು ಪೆಟ್ರೋಲ್, ಡೀಸೆಲ್ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆ. ಆದರೆ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ, ಬಡವರ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ

L&T Finance advertisement with logo and contact information.

ಅಡಮಾನದ ಅಸ್ತಿಯ ಮಾರಾಟಕ್ಕಾಗಿ ಬಹಿರಂಗ ಹರಾಜು. Table with columns for Auction No., Property Description, Location, and Bid Details.

ಗಾಂಧಿ ಮಾರ್ಗದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಶಾಂತಿ ಸಾಧ್ಯ

ಸಂಕ. ಸಮಾಚಾರ ಮೈಸೂರು
ಪ್ರಸ್ತುತ ದಿನದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ವಿದ್ಯಾವಂತರು, ರಾಜಕೀಯಕ್ಕೆ ಬಂದು ಗಾಂಧಿ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆದರೆ ದೇಶ ಅಹಿಂಸೆ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಯಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಮೂರನೇ ಹೆಚ್ಚುರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾದ ಜಿ.ಬಿ. ಭಾಗ್ಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ನಗರದ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮುಂಭಾಗ ಇರುವ ಗಾಂಧೀ ಪುಸ್ತಕ ಮುಂದೆ ಶ್ರೀ ನಟರಾಜ ಮಹಿಳಾ ವಸತಿ ಪ್ರಧಾನ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜಿನ ರಾಜ್ಯಶಾಸ ವಿಭಾಗದಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 21ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಗಾಂಧೀಜಿ ಅವರ ಜಾಡಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಮಾತೃ ಗಾಂಧೀಜಿ ಪ್ರಪಂಚ ಕಂಡ ಅತ್ಯಂತ ಮಹಾನ್ ವ್ಯಕ್ತಿ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ತಂದೆ-ತಾಯಿಗಳು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು, ವೃದ್ಧರು, ಎಂಜಿನಿಯರ್, ಐಎಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಬೇಕೆಂದು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ. ಯಾರೊಬ್ಬರು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ರಾಜಕಾರಣಿಯಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಬಯಸುವುದಿಲ್ಲ. ರಾಜಕಾರಣಕ್ಕೆ ಬಂದರೆ ಒಳ್ಳೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಚಿಂತಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ನಟರಾಜ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಿದಾನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಎಸ್. ಶಿವರಾಜಪ್ಪ, ಕರ್ನಾಟಕ ಗಾಂಧಿ ಸ್ಮಾರಕ ನಿಧಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಪ್ರಜೋದ ಪಿ. ಕೃಷ್ಣ, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಎಂ. ಶಾರದ, ಉಪ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಜಿ. ಪ್ರಸಾದ್ ಮೂರ್ತಿ, ಅಧ್ಯಾಪಕರಾದ ಎಸ್.ವಿ. ಪೋರ್ಣಿಮಾ, ಸಿ.ಎಸ್. ತಾರಾ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು.

ನಟರಾಜ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಿದಾನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಎಸ್. ಶಿವರಾಜಪ್ಪ, ಕರ್ನಾಟಕ ಗಾಂಧಿ ಸ್ಮಾರಕ ನಿಧಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಪ್ರಜೋದ ಪಿ. ಕೃಷ್ಣ, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಎಂ. ಶಾರದ, ಉಪ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಜಿ. ಪ್ರಸಾದ್ ಮೂರ್ತಿ, ಅಧ್ಯಾಪಕರಾದ ಎಸ್.ವಿ. ಪೋರ್ಣಿಮಾ, ಸಿ.ಎಸ್. ತಾರಾ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು.